

最高法公布6起法院干警违反中央八项规定典型案件



新华社 罗沙 周珊珊

最高人民法院21日公布了各地法院会同当地纪委查处的6起法院干警违反中央八项规定精神的典型案件,督促全国法院干警认真落实中央八项规定精神。

这6起案件是:

陕西省蓝田县法院党组书记、院长胡刚公款送礼、公款吃喝及违规使用超标公车案。

2014年初,胡刚违规动用公款6万余元用于接待送礼以及为自己购买手机,事后还采取找人开具虚假发票等方法将上述费用交财务报销。同年3月,胡刚违规安排来院指导工作的法院人员就餐,用公款支付餐费1460元并安排免费游览。同年7月上旬,胡刚违规安排西安市某法院行政庭庭长石某等7人游玩并用公款支付餐费及温泉洗浴费共计2600元。同年10月,胡刚违规使用本院2.4排量的超标公务车长达一个月,后被他人拍照举报。在接受组织调查期间,胡刚指使有关人员隐瞒真相,妨碍调查。案发后,胡刚受到党内严重警告处分,并被免去党组书记、院长职务。

辽宁省沈阳市大东区法院党组书记、院长马巍违规配备公车、公款吃喝案。

2014年6月,马巍在该院已为其配备了一辆公务用车的情况下,又通过区里有关部门为自己调配了一辆超标公务用车。同年11月和2015年2月,马巍先后两次带领该院领导班子成员在本院机关食堂用公款宴请来院检查工作的人员,参加宴请活动的人数分别为40余人和30余人,共花费公款12325.95元。案发后,马巍受到党内警告处分。

广东省韶关市中级法院党组副书记、副院长张海力参与高消费活动案。

2012年5月至2015年2月,张海力多次和2名与其职权行使有关联的企业负责人到某高尔夫球场打球,并先后8次接受上述2人支付的打球费用;2013年7月至2015年6月,张海力

还多次参加“韶关市飞翔高尔夫球队”组织的打球活动。案发后,张海力受到党内警告处分。

山东省泰安市岱岳区法院党组成员、副院长李泓等人公款旅游案。

2015年7月5日至7月11日,李泓带领该院党组成员、办公室主任孙峰,党组成员、审管办主任张连强,研究室主任王伟华等一行4人到北京和新疆的两个法院考察学习期间,先后到天山天池、喀纳斯湖、火焰山等景区游玩,事后将应由个人承担的8000元景区门票和就餐费用拿回单位财务报销。案发后,李泓受到党内严重警告处分;孙峰、张连强受到党内警告处分,王伟华被诫勉谈话。

湖北省武汉市汉阳区法院党组成员、副院长邹军公车私用案。

2015年10月7日,邹军作为国庆节值班的带班领导在院内值班。13时许,邹军擅自取走值班用车的钥匙,并驾驶该车离开法院办理私事。案发后,邹军受到党内警告处分。

江苏省句容市法院民一庭庭长郭东升违规操办婚宴收受礼金案。

2016年1月12日,郭东升经组织批准,在句容某酒店举办了婚宴。事后,郭东升又根据几位律师朋友的提议,于同年1月14日在句容另一酒店以结婚为由私下宴请了7名律师朋友,并收受礼金7000元。案发后,郭东升受到党内警告处分。



新华社 徐骏 作

最高人民法院强调,各级人民法院及全体干警要以上述案例为戒,毫不松懈地贯彻落实中央八项规定精神。对于不收手、不知止和改头换面、隐形变异的顶风违纪行为,要从严惩处;对于屡次发生违反中央八项规定精神行为的单位,还要按照党风廉政建设责任制的相关规定追究单位领导和纪检监察部门的责任。

男教师涉嫌猥亵多名女童长达三年时间竟无人报警



新华社 袁汝婷 阳建

在长达3年的时间里,湖南攸县农村小学男教师邓某涉嫌猥亵班内多名女童。数名当事人向记者称,班内23名女童大多数曾遭邓某抚摸身体,部分学生称被其带至教师宿舍遭猥亵。

日前,记者赴攸县调查发现,尽管邓某猥亵行为曾被举报到校方及学区,但学生、家长、校方及学区均未报警,涉事教师被调至另一农村小学继续任教。

记者介入采访后,将线索通报当地,公安、教育、纪检等部门连夜展开调查。目前,邓某已被刑拘并开除公职,相关负责人被立案调查,追责程序正在进行。

多名女童在教室和宿舍被猥亵

小雨(化名)是该校六年级二班学生。今年1月,她告诉父亲:“我想转学,不转就不读了。”

父亲再三询问小雨才吐露原因:班主任邓某借课堂作业、考试等时机抚摸班上多名女生,她走进课堂就感到恐惧。

邓某从2013年起担任六年级二班的班主任兼数学老师。班内多名学生向记者反映,在长达3年的时间里,邓某曾多次借批改课堂作业、考试等时机猥亵女生。

小颜(化名)告诉记者,3年来,邓某每次靠近她都害怕得全身紧绷,“他嘴巴凑得好近,我能闻到他呼吸里的烟味”。

外形漂亮的小英(化名)恐惧更甚。小英告诉记者,邓某在学校有一间教工宿舍,午休时间,他多次以补习、改作业等各种借口哄骗小英前往。“我拉着同学一起去,他总把她们支开。我想和同学一起走,他就拽着我手不让我走。”小英回忆,“一周有两三天要被叫到宿舍”。

曾被猥亵的小菲(化名)长期生活在恐惧中,已形成条件反射。“一上数学课就紧张。午休时间,只要有女同学不在,就感觉是被邓老师叫走了。”她说。

班上几名男生告诉记者,曾看到邓某把手伸到女同学衣服里。



邓某实施猥亵后,以考卷和答案对学生进行“补偿”。“他会提前把标准答案给我们看,让我们考100分。”小菲说。

“他专门欺负爸妈在外面打工的同学。”小雨说,班上大多数女生都曾遭猥亵,有父亲接送的她是极少数幸免者。

小颜、小英、小菲的父母都在外打工。二班23名女生中,留守女童有18名。

“污点”老师调至他校继续任教

小雨就读学校的一墙之隔,就是学校所属的学区办公室,即该校的上级管理机构。

学校六年级共有两个班百余人,邓某教二班数学和一班体育。“邓老师很好色”的说法在学生中广为流传,但校领导称“毫不知情”。

今年1月,小雨家人将情况举报到学区及校长处。校长颜某向记者承认,经过对学生及对邓某本人的询问,举报情况“基本属实”。1月27日,学区对邓某作出处理:第一,撰写检讨书;第二,取消2016年评先评优资格及绩效奖金;第三,调离任教的农村小学。邓某被调至另一所农村小学继续任教。

一个师德败坏的“污点”老师,为何能继续待在教师岗位上?时任学区负责人肖某含糊其辞,称本想将邓某放到后勤岗位,但“当时学区非常缺老师”。

校长颜某认为,邓某“工作认真负责”“教学成绩优秀”,且即将退休,所以该处理决定“是有原因的”。

攸县教育局称,新华社记者介入调查前,学区在收到举

报后的近3个月内,未将相关情况汇报上级部门。

其间,校方曾要求举报者不要声张。而邓某也始终拒绝家长关于公开道歉的要求,甚至送礼品试图“私了”。

整个过程无人报警

多名学生在长达3年时间里遭猥亵,整个过程中,没有任何一名学生、家长、学校管理者乃至学区负责人报警。

据悉,近两年,多地频曝校园教师性侵学生的事件,其中农村地区更为多发。中国少年儿童文化艺术基金会女童保护基金今年3月发布报告显示,2015年,媒体公开曝光性侵儿童案340起,其中近三成案件为一人对多名儿童施害,此类作案人员中教师占40%。

触目惊心的数据,折射出不容回避的社会问题:

首先,学校管理疏漏,存在监管盲点。攸县涉事农村学校教室、教工宿舍等均未配备监控摄像头,学校也没有定期向学生了解教师师德师风。这类监管盲点在农村中小学普遍存在。女童保护项目报告分析指出,性侵儿童的行为具有长期性,如无外界干预,不会自动终止。

其次,学生缺乏自我保护意识,“服从教育”埋祸根。在记者询问“为什么不反抗”时,多名受访女生回答“他是老师,不敢”“家里说要听老师的话”。中国教育科学研究院研究员储朝晖认为,中国传统的“服从教育”,让儿童面对老师的侵犯时,缺乏自我保护意识。

另外,“隔代教养”致沟通不畅,隐案率高。攸县案例中,遭猥亵女童几乎都是留守儿童,羞于向祖辈讲述被猥亵经历,更不愿向学校老师倾诉。中国人民公安大学曾对全国5800名中小学生做问卷调查,结果显示性侵害案件的隐案率是1:7,换言之,每一起性侵害案曝光,背后可能隐藏着7起类似案件。

值得关注的是,农村家长观念守旧,“遮丑”思维阻碍维权。小雨和家长前往受害同学小琴(化名)家中反映情况,随后,小琴母亲却勒令女儿不可声张,不许再和小雨交往。云南省西双版纳州妇儿法律咨询服务中心曾在4年中受理儿童性侵犯个案29起,其中为孩子名声及今后生活不愿控告的有9起。

湖南天地人律师事务所律师李会烨指出,目前保护未成年人的相关法律制度在偏远、农村地区执行不到位,违法成本低,无法起到震慑作用。“很多在校生被猥亵甚至被强奸,却选择‘私了’,施害人没有得到应有的惩罚。”

截至采访为止,六年级二班的任课老师已全部替换为女性。几个月后,小雨和同学们将升入初中。